



“中国好人榜”孟哲 照顾患病同事 10年

3月3日,中央文明办在安徽宣城发布2月“中国好人榜”,我省共有7人上榜。其中,就有一名是来自中牟县的河南农业职业学院职工孟哲。33岁的孟哲2002年参加工作,现为河南农业职业学院保卫处职工,坚持义务照顾身患脑血栓且偏瘫的同事10年。

同事患病,他来照顾

孟哲照顾的同事叫张鸿利,早年离异,家庭生活困难,拉扯两个尚在中学读书的女儿,又当爹又当妈,家里家外一肩挑。

2006年,身体一向很好的张鸿利突发脑溢血,半身不遂。患病后,未来的日子咋过,未来的路咋走,成了摆在老张面前最大的难题。

比亲儿子还周到细致

孟哲在工作之余,为照顾张鸿利跑前跑后。“他就像自己的亲儿子一样。帮我买菜,陪我聊天解闷,拉着我去洗澡,过年过节,更是照顾得无微不至。”张鸿利说。

“2006年,我患病后,在医院住了一个多月。他天天在医院照顾我,端屎端尿,比亲儿子照顾得还周到细致。”张鸿利说。

张鸿利得病后,情绪难免会有些低

照顾老张已成了他的习惯

如今,孟哲已成了家,但照顾张鸿利的事情一直都没有落下。爱吃什么、有什么生活习惯,孟哲都如数家珍。爱人在医院工作也特别忙,家里、孩子都需要孟哲多抽出时间照顾。有时候孟哲会带着3岁多的女儿一起去看张鸿利,陪他聊聊天。

10年来,孟哲早已习惯了到张鸿利家里“报到”,扶着他出去活动,陪他聊天看电视。

家属院那些老人儿,很多都知道孟哲照顾老张的事,对这个年轻人都赞赏有加。

孟哲,一个刚上班不久的年轻人,仅仅因为老张平时在工作中曾经给过他帮助,就扛起了照顾这个家庭的担子。

“张叔,我带你去洗洗澡吧。”孟哲总是掐算着时间给张鸿利洗澡,10年来,他经常变着花样给张鸿利带吃的。

落,孟哲一有时间,就会推着老张到处散步,开导这位老同事,让他重拾对生活的信心。

张鸿利行动方便的时候会在家属院附近转转坐坐,孟哲看见他不在家,就会马上出去找他,生怕他照顾不了自己。

去年春节前,孟哲上了一天一夜的班,交班后,他跟领导说,要拉着老张去洗澡。

提起孟哲,同事们都说,老张与孟哲非亲非故,孟哲能坚持10年来做这件事,这孩子确实做得非常好,很多我们自己都做不到。

提起坚持10年照顾张鸿利这件事,孟哲说,其实自己啥都没有想,就是尽自己所能,去做自己可以做的一些事情。当被问到一直帮助照顾张叔家有什么看法没有,孟哲说,家里人没有说啥,他们觉得他去做这件事很正常。

中牟时报 刘客白

通讯员 程鹏 王凯 文/图



“最美志愿者”闫思帆 “我会将爱延续下去 帮助更多的人”

1989年出生的闫思帆,是中牟县商务局的一名公职人员,在全国志愿服务“四个100”先进典型评选中被评为“最美志愿者”。18年前因一场车祸身受重伤,导致左臂丧失全部功能,但她却以阳光的心态拥抱生活,多年来一直致力于公益与慈善事业。

近日,记者走进闫思帆开办的“中牟爱心之家社工服务中心”。屋内堆放着衣服、棉被、书籍和米面油等,闫思帆说,这些救助困难群众的物资都是爱心人士捐赠的。“爱心之家”现有志愿者200多人,每到周末,他们就开展公益慈善活动。记者 张朝晖 文/图

童年遇祸事被救助

1999年盛夏,10岁的闫思帆在去银川探亲的路上发生了严重车祸,左臂丧失全部功能。随后,父母离异,闫思帆和母亲艰难度日,并四处求医。住院期间,闫思帆所在的荥阳市第一小学,在全校举行了献爱心活动,使她有了医疗费用。

16个月后,闫思帆终于又坐回教室,重新获得宝贵的学习机会。从小

学、初中、高中到大学,她一直牢记母校的这份情。

大学期间,她凭借优异的成绩获得“国家励志奖学金”。2010年2月26日,她带着感谢信和奖学金走进了母校。在感谢信中,她说:“我会将爱延续下去,尽我所能帮助更多需要帮助的人。”

学校用这笔钱设立了“励志基金”,资助在校的贫困学生。

带领志愿者募集善款7万余元

作为残疾人,中牟县民政局和残联要给闫思帆发放补助,却被她拒绝。学校要为她申请助学金,也被她拒绝。她说,只要是自己能挺过去的困难,就不给别人添麻烦。

不仅如此,闫思帆还经常帮助别人。从汶川地震、玉树地震、西南旱灾到雅安地震,她带领志愿者向社会广泛开展募捐活动,累计募集善款7万余元。

坚强乐观的闫思帆,几乎在每次募捐活动中都会落泪,她在日记中写道:

“我变成了一个爱哭的孩子,是心灵深处最柔软的地方被触动了太多次,每次活动我都会认识很多可爱的人,老人、妇女、儿童、青年,大家的爱不约而同地凝聚在一起,有爱的世界,如此美好。”

闫思帆还长期在敬老院、孤儿院做义工;多次为家庭贫困者、白血病儿童、孤寡老人等募集善款;2012年起设立固定衣物募集点,为农民工、贫困地区募集衣物千余件,送往郑州市的各个工地,最远送到了西藏昌都地区加嘎村,使当地居民120户1000余人受益。

长期从事公益慈善活动

她说,是这个充满爱的社会给了她第二次生命,这是一笔永远也偿还不完的爱之债,她要以报恩的名义传递爱。

2013年7月,大学毕业的她通过公考顺利进入中牟县商务局工作。工作后的第一笔工资就全部捐赠给了孤儿院。她说,只要自己能够吃饱穿暖就很开心了,积攒起来的力量就用来帮助更

多需要关爱的人吧。

凭着自强不息的精神,闫思帆先后荣获“中国大学生自强之星”、河南省大学生“三下乡”活动先进个人等荣誉称号。

2015年,闫思帆带领200多位志愿者成立“中牟爱心之家社工服务中心”,从事扶危、济困、助残、救孤等公益慈善活动。“爱心之家”成立后,先后募集各类御寒物资40余吨,组织开展关爱农民工、留守儿童等公益慈善活动300多次。